

03

中国与马来西亚分享脱贫攻坚经验

4月8日,中国驻马使馆同马来西亚总理府经济规划署共同筹划的中国脱贫攻坚经验交流会在马来西亚布特拉加亚举行。

马总理府经济事务部长穆斯 塔法在开场致辞中表示,中国取 得了脱贫攻坚战的全面胜利,完 成了消除绝对贫困的艰巨任务, 这一伟大成就举世瞩目。习近平 主席在中国全国脱贫攻坚总结表彰大会上的讲话和中方宏伟的"十四五规划"令人印象深刻。马方对中方在脱贫攻坚领域取得的历史性成就表示高度赞赏和由衷敬佩,希望借鉴学习中国减贫经验,加强双方在相关领域合作。

中国驻马来西亚使馆唐锐公使在主旨演讲中用详尽的数据和

案例全面介绍中国减贫经验。他说,站在新的历史起点上,中国将继续坚持人民至上的理念,全力推动乡村振兴,朝着实现全体人民共同富裕的目标不断前进。

中国国际扶贫中心副主任李 昕以视频连线方式与会。李昕从三 个典型案例出发,分享了中国精准 扶贫方略的主要内容和实施方法, 介绍了中国在脱贫攻坚中遇到的挑战、应对的策略和未来的工作方向。

李昕还通过具体交流活动和 合作项目展示了中国如何积极参 与国际减贫合作,为东盟地区乃 至国际社会减贫事业作出了重要 贡献。李昕并表示中方愿同马方 加强减贫交流合作。

唐锐、李昕还现场回答了听

众关于疫情对扶贫工作影响、贫困标准制定、贫困人口数据如何采集等问题。马政府多个部门的官员、专家近50人参加了此次研讨会。马方人员纷纷表示,从中方分享的经验做法中得到诸多启发,受益匪浅。希望今后同中方继续就扶贫减贫工作加强经验交流。 (据中国新闻网报道)

"春苗行动"在柬埔寨正式启动

经中国驻柬埔寨大使馆持续推动,在柬埔寨政府的大力支持下,4月10日上午,为在柬中国公民接种新冠疫苗的专柬中国公民接种新冠疫苗的专项安排在金边王家军总医院(Preah Ket Mealea Hospital)正式实施。

中国驻柬埔寨大使馆表示,此次专项接种安排受到柬埔寨首相洪森亲王的高度重视,柬埔寨副首相兼国防部长迪班亲王指示柬王家军总医院分别在金边和西哈努克市承担接种任务。此举标志着"春苗行动"在柬正式落地。

据介绍,柬埔寨暴发疫情

后,中国驻柬埔寨使馆始终十分关心在柬中国公民的健康安危,除积极协调救治确诊中国公民外,还积极争取为在柬中国公民接种疫苗。为此,推出了华为(柬埔寨)公司义务设计的接种疫苗摸底登记小程序,对在柬中国公民(含港澳台同胞)进行摸底调查。日前,驻柬使馆已将上述名单转交柬方,柬方允将登记人员纳入柬疫苗接种体系,按照优先接种顺序适时予以安排接种。

近日, 柬疫情社区传播较快,防疫形势严峻。为此,驻柬 使馆积极与柬主管部门协商, 请其充分考虑中柬务实合作的 实际需求,尽快为在柬实施双 边重点合作项目的中资企业员 工优先接种,柬方遂决定从其 向中国商业采购的科兴疫苗中 紧急调拨出一批疫苗。为确保 此次专项接种安排符合柬法律 和相关政策规定,这一计划由 柬方主导并监督实施,柬埔寨 中国商会负责具体组织协调工

因此次接种系专项安排, 柬埔寨中国商会将收取一定费 用,并将之悉数捐给柬政府,支 持其抗疫工作,以体现中柬两 国人民携手抗疫的兄弟般情 谊。

根据安排,此次专项安排 计划为 10000 人接种,主要针 对已报名登记的中国商会会员 企业员工和在柬港、澳、台同 胞。日前,柬政府已宣布向包括 中国公民在内的外国人开放接 种工作,请在柬同胞按要求及时 登记,争取尽早接种。考虑到柬 疫苗短缺的现状,必要时,驻柬 使馆将继续做推动工作,争取柬 方划拨更多商采国产疫苗,为更 多愿意尽早接种的中国公民实 施专项接种计划,使"春苗行动" 更快更多覆盖在柬中国公民。

(据中国新闻网报道)

旅美福建画家刘云林 "万物同源"现代艺术展纽约举行

当地时间 4 月 9 日, 由美中文化产业中心主办 的旅美福建画家刘云林 "万物同源"现代艺术展画 展在纽约举行,画展主要 以抽象油画、书法(画布水 墨)等为主。

出席画展的有纽约市 议员顾雅明,纽约中华公 所主席于金山,纽约诗画 琴棋会董事长岑灼槐,美 中文化产业中心主席梁锦 正(Alex Liang)、总顾问梁 伟稻和常务理事陈文敏、 伍德华、梅建福,以及艾伦 (Allen)、罗伯特·曼戈 (Robert Mango)、纽约般 若禅院宏云法师、美国中 国书法家协会会长文刘 锡枢、唐人街杂志社社长 苗山人等。

刘云林表示,本次画 展特别感谢美中文化产业 中心董事长梁家铭及其夫 人的大力支持,能在美中 文化产业中心这一平台上 实现首展,深感荣幸。本次 画展以"万物同源"为主题 有两个目的: 一是展示出 他个人对地球万物和大 自然的敬畏,对生命的领 悟和佛家禅宗的心性论 中的自心,本心,直心;二 是展示中西文化的融和 共存相辅相成,弘扬中国 传统文化以及学习西方 艺术洋为中用,丰富生活 情操。希望此次画展能带 给大家视觉和心灵上的 享受之处,也希望美中文 化产业中心继续为传承 弘扬中华传统文化做出 积极的贡献。

据悉,中国视协福建 分会理事蔡明森为此次画 展发来了贺信。

(据东南网报道)

法国华侨华人 在巴黎举行恭拜黄帝活动

由中国国际文化交流协会、法国华侨华人会、联合国教科文组织国际青少年文化艺术交流会和旅法侨团共同主办的第二届恭拜黄帝活动4月10日在巴黎举行,法国部分侨领、联合国教科文组织前官员和法国社会各界人士参加了活动。

据组织者介绍,本次活动 以"同根同祖同源,和平和睦 和谐"为主题,严格遵守法国 疫情政策,参照黄帝故里拜祖 大典礼制拜祖祈福。

本次活动主持人、法国华 侨华人会主席任俐敏表示,黄 帝故里拜祖大典非常有意义, 去年法国华侨华人会举办这 样的活动,反响很大。今年虽 然有疫情,但我们继续传承中 国传统文化。

法国中国和平统一促进 会执行会长陈少奇说,不管我 们走到哪里,离开祖国有多 久,我们永远都是炎黄子孙, 轩辕黄帝是我们海内外华侨 华人的共同祖先。

联合国教科文组织前文 化合作部主任爱丽丝·德詹丽 斯也参加了本次活动。她说: "现在疫情非常严重,但是我 觉得在法国举办这样的活动 非常有意义。通过这样的活动,可以找回自己的根、自己 的历史和传统。这是分享中国 美好历史文化的良好机遇。"

旅法华人钢琴教育家周 勤龄说:"我们都是同根、同 祖、同源的炎黄子孙,一年一 次,我们共同纪念祖先,传承 黄帝精神。"

据活动组织者介绍,海外华侨华人通过对轩辕黄帝的恭拜,表达了对美好生活的祝福,对世界和平和谐的祝愿,为助力人类命运共同体的建设作出积极贡献。

(据新华网报道)

关闭一年 纽约苏州园林"寄兴园"重新开放迎客

美国纽约史泰登岛的苏州园林"寄兴园"在疫情暴发后长期关闭,于 4 月 14 日重新开放迎客,民众经历长期居家避疫的苦闷后,相信这座美轮美奂的中式园林将吸引众多游客造访。

"寄兴园"的英文名字叫 "中国学者之园",位于史泰登 岛温港文化中心植物园内,是 苏州"留园"的姊妹园,也是全 美第一座完整的、完全仿真的 较大型苏州园林。

该园内一砖一瓦、甚至装饰用的石头都是从中国运来,并由 40 多名来自中国的工匠和艺术家耗时半年,直到1998年年底修建完工。它占地2亩,耗资400万美元,当时建园的经费由美中政府和民间各承担三分之一,现归属于史泰登岛温港文化中心植物园。

"寄兴园"清秀典雅,在传

承中华文化上发挥了重要作用,也是以往华裔在春节、中秋等传统佳节里传达思念的好去处,时不时举办各种中华特色的文化活动,帮助在美华裔青少年更好地了解中华文化。

自新冠肺炎疫情暴发后, "寄兴园"也和全市其他旅游 景点一样被迫关闭,一年后, 终于重新对外开放。目前正 是春天,园林内许多花卉已经 开放,民众除了欣赏"寄兴园" 内中式建筑外,也能欣赏到植 物园内百花齐放的美景。

民众进入史泰登岛植物园免费,但进入"寄兴园"需要单独购买门票,票价为成人5美元,长者和学生4美元,五岁以下幼童免费。"寄兴园"将从4月14日开放至9月5日,开放时间为每周三至周日,从上午11时至晚7时。

(据中国新闻网报道)

新西兰第五届种族 关系日暨多元文化节 在奥克兰举行

当地时间 4 月 10 日晚,由新西兰华人社团联合会组织的、每年一度的新西兰第五届种族关系日、多元文化节,在奥克兰隆重举行。出席活动的有新西兰各政党领导人、中国驻奥克兰总领事、奥克兰市政府领导、当地华侨华人社区组织负责人、新西兰国会议员、奥克兰和哈密尔顿市议会议员等。

会上,新西兰华人社团联合会会 长黄玮璋在开幕词中表示:新西兰是 一个多元文化社会,新西兰华人是其 中的一员。他说:"我们庆祝种族关系 日是为了促进新西兰华人社区和主流 社会之间的友谊,以及加强中新两国 之间的关系。"

中国驻奥克兰总领事阮平在讲话中说,种族关系日的文化活动为各种族人民提供了聚会、分享和感受不同文化的机会,我们要通过发挥各自的优势来互相学习和分享。

新西兰社会发展和就业部长等与 会嘉宾都发表了讲话,强调了尊重多元 文化的重要性,并赞扬新西兰华人社区 工作的勤奋和韧性。

随后,来自中国、印度、韩国、罗马 尼亚等的表演者展示了民族音乐和舞 蹈,活动圆满结束。

据悉,种族关系日每年 3 月 21 日在新西兰庆祝。由于新冠肺炎疫情和随后的封锁,许多社区庆祝活动被推迟到4 月份。 (据中国侨网报道)

菲律宾晋江同乡总会 达沃分会换届 陈兴艺任第二届会长

近日,菲律宾晋江同乡总会达沃分会、菲律宾达沃晋江商会举行线上换届 选举仪式,陈兴艺任第二届会长。

陈兴艺在会上表示,菲律宾晋江同 乡总会达沃分会成立于 2019 年 3 月, 是菲律宾晋江同乡总会的第一个分会。 该会成立两年多来,在首届会长蔡天保 的有力领导下,全体乡亲的全力支持 下,会务开展平稳顺利。会员们遵循创 会宗旨、守望相助、增进乡谊,关怀社会 民生,架设达沃侨胞与祖国家乡间联系 的桥梁,得到中菲各界的肯定。去年虽 然新冠肺炎疫情肆虐,该会在蔡天保会 长的领导下积极捐款捐物,为支持中国 和菲律宾抗击疫情作出了积极努力。他 愿与该会乡贤携手并肩、继往开来,推 进同乡总会继续向前发展。

会上还宣布,吴志坚任晋江同乡总会达沃分会第二届执行副会长,杨飞顺、许议山、陈辉平、陈维顺、施纯速、施申友、施养坚、蔡庆池、施建法、谢尚志、蔡长青蝉联副会长,柯遵守任新届副会长。